

PREZYDENT MIASTA
Tomaszowa Maz.

Radny Paweł Jabłoński
18. 09. 24
Przewodnicząca Rady Miejskiej
Tomaszowa Mazowieckiego
Barbara Klatka

Tomaszów Mazowiecki, dn. 6 września 2024 roku

BIURO
Rady Miejskiej
Tomaszowa Maz.
18.09.2024r.

Pani

Barbara Klatka

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Tomaszowa Mazowieckiego

Znak: WAK.0003.56.2024

W odpowiedzi na zapytanie skierowane przez Pana Pawła Jabłońskiego, Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Tomaszowa Mazowieckiego w dniu 16 sierpnia 2024 roku, dotyczące środków pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, poniżej przedkładam odpowiedzi na pytania zawarte w piśmie:

Pytanie 1

W jaki sposób Gmina Miasto Tomaszów Mazowiecki prowadzi statystykę dochodu Miasta Tomaszowa Mazowieckiego z tytułu opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych skoro nie można udzielić odpowiedzi na pytanie jaki był dochód Miasta w podziale na poszczególne lata 2021, 2022, 2023 oraz w podziale na poszczególne rodzaje napojów alkoholowych w przypadku przedsiębiorców rozpoczynających / prowadzących w poprzednim roku działalność gospodarczą w zakresie detalicznego obrotu napojami alkoholowymi w danym roku? Jaka jest metoda prowadzenia statystyki? Czy statystyka jest w ogóle prowadzona?



Odpowiedź:

Miasto prowadzi statystyki dotyczące dochodów, które uzyskiwane są z programu używanego do zarządzania księgowością. Nie ma osobnego podziału statystyk dochodów na przedsiębiorców rozpoczynających działalność lub prowadzących ją w poprzednim roku. Moduł „Zezwolenia” w programie do zarządzania pozwala na zarządzanie koncesjami na sprzedaż alkoholu, ale nie umożliwia takiego szczegółowego podziału danych. Dla potrzeb statystycznych Gminy oraz rocznych sprawozdań składanych w Krajowym Centrum Profilaktyki Uzależnień, nie jest wymagane dostarczanie danych z podziałem na przedsiębiorców rozpoczynających i prowadzących działalność w poprzednim roku.

Pytanie 2

Na jakie formy aktywności zostały przeznaczone środki w kwocie 18 203,50 zł w ramach Organizacji Forum Trzeźwości oraz Pikniku Organizacji Pozarządowych, Dni Tomaszowa (strefa profilaktyki i zdrowia)?

Odpowiedź:

Forum Trzeźwości: warsztaty dla uczniów przeprowadzone przez specjalistów z MONAR, debata z przedstawicielami osób pracujących w obszarze profilaktyki, zakup dla Policji odblasków z przeznaczeniem na prowadzenie profilaktycznej działalności z zakresu bezpieczeństwa.

Dni Tomaszowa: stoisko profilaktyki uzależnień wraz z fotobudką.

Piknik „Lokalni Niebanalni”: organizacja stoiska Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przygotowanie sceny i zaplecza.

Pytanie 3

Na co zostały wydatkowane środki w wysokości 15 703,50 zł pozostałe z zaplanowanych środków z Organizacji Forum Trzeźwości oraz Pikniku Organizacji Pozarządowych, Dni Tomaszowa (strefa profilaktyki i zdrowia)?

Odpowiedź:

Środki niewykorzystane w danym roku stanowiły zwiększenie funduszy na działania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w kolejnym roku.

Pytanie 4

Na czym polegała usługa polegająca na przeprowadzeniu badań w ramach prowadzenia terapii grupowej wsparcia dla kobiet uzależnionych pn. „Specyfikacja uzależnienia kobiet” oraz czego dotyczyła wspólna opinia w przedmiocie uzależnienia od alkoholu biegłych sądowych psychiatrów i psychologa? Którzy psychiatrzy z listy biegłych sądowych brali udział w sporządzeniu tej opinii? Którzy psychologowie z listy biegłych sądowych brali udział w sporządzeniu tej opinii?

Odpowiedź:

Usługa prowadzenia terapii grupowej wsparcia dla kobiet uzależnionych, pn. „Specyfika uzależnienia kobiet”, nie obejmowała przeprowadzania badań. W ramach tej usługi pełnione były dyżury terapeutki, która prowadziła terapię grupową dla kobiet uzależnionych. Natomiast wspólna opinia biegłych sądowych, lekarza psychiatry Doroty Grzybowskiej i psychologa Krystyny Arcab, polegała na przeprowadzeniu badania i sporządzeniu wspólnej opinii biegłych sądowych w przedmiocie uzależnienia od alkoholu badanych osób. Opinia ta była konieczna do złożenia wniosku do Sądu Rejonowego.

Pytanie 5

Na co zostały wydatkowane środki w wysokości 10 565,09 zł pozostałe z zaplanowanych środków w ramach prowadzenia terapii grupowej wsparcia dla kobiet uzależnionych pn. „Specyfikacja uzależnienia kobiet”?



Odpowiedź:

Środki niewykorzystane w danym roku stanowiły zwiększenie funduszy na działania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w kolejnym roku.

Pytanie 6

Na co zostały wydatkowane środki w wysokości 8 400,00 zł pozostałe z zaplanowanych środków dla MOPS?

Odpowiedź:

Środki niewykorzystane w danym roku stanowiły zwiększenie funduszy na działania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w kolejnym roku.

Pytanie 7

W których szkołach podstawowych zostały dofinansowane ferie zimowe i letnie wycieczki z elementami profilaktyki uzależnień?

Odpowiedź:

W roku 2023 sfinansowany został wycieczek zimowy w szkołach:

1. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1
2. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2
3. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4
4. Szkoła Podstawowa nr 8
5. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 6
6. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 7
7. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 8
8. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 9
9. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 10
10. Szkoła Podstawowa nr 10

Wycieczek letni sfinansowany w szkołach:

1. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1



2. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2
3. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4
4. Szkoła Podstawowa nr 8
5. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 6
6. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 7
7. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 8
8. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 9
9. Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 10
10. Szkoła Podstawowa nr 10

Pytanie 8

Ile szkoleń odbył przewodniczący MKRPA? Ile one kosztowały? Ile ono trwało? Jakie zagadnienia obejmowało swoim zakresem?

Odpowiedź:

Przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2023 wziął udział w jednodniowym szkoleniu, na kwotę 539,00 zł. Zagadnienia szkolenia obejmowały: jak napisać Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, jak napisać wnioski o leczenie, aby nie został odrzucony podczas postępowania sądowego, jakie kontrole dotyczą Komisji Alkoholowej oraz jak przeprowadzić rozmowę motywacyjną z osobą uzależnioną.

Pytanie 9

Ile szkoleń odbył pracownik z zakresu profilaktyki uzależnień? Ile one kosztowały? Ile ono trwało? Jakie zagadnienia obejmowało swoim zakresem?

Odpowiedź:

W 2023 roku pracownik odbył dwudniowe szkolenie na kwotę 1600,00 zł. Szkolenie dotyczyło zagadnień profilaktyki oraz najnowszych zmian w ustawie z dnia 9 marca 2023 r. o zmianie ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie oraz niektórych innych ustaw.



Pytanie 10

Przez jakie podmioty były organizowane: Rajd Rowerowy „ze Startem” oraz „Treningi razem z Wandą Panfil”?

Odpowiedź:

„Rajd Rowerowy ze STARTEM” – współorganizatorami były Gmina-Miasto Tomaszów Mazowiecki i Ludowy Klub Kolarski „START”.

„Treningi razem z Wandą Panfil” – prowadzone przez Panią Mariannę Wandę Panfil.

Pytanie 11

W których szkołach zostały zorganizowane warsztaty „Klikam z Głową”?

Odpowiedź:

Warsztaty „Klikam z głową” odbyły się w Miejskim Centrum Kultury - TKACZ i zostały przeprowadzone dla uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych:

Szkoły podstawowe: Szkoła Podstawowa nr 1, Szkoła Podstawowa nr 3, Szkoła Podstawowa nr 6, Szkoła Podstawowa nr 7, Szkoła Podstawowa nr 8, Szkoła Podstawowa nr 9, Szkoła Podstawowa nr 10, Szkoła Podstawowa nr 11, Szkoła Podstawowa nr 12, Szkoła Podstawowa nr 13, Szkoła Podstawowa nr 14.

Szkoły ponadpodstawowe: I Liceum Ogólnokształcące, II Liceum Ogólnokształcące, Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 1, Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 3, Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 6, Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 8.

Pytanie 12

Jaka kwota ze wskazanych 857 152,19 zł została przeznaczona na organizację imprezy plenerowej „A może byśmy tak... do Tomaszowa” – Dni Tomaszowa 2023? I na co została wydatkowana?

Odpowiedź:

Kwota w wysokości 186 084,32 zł została wydatkowana na wynagrodzenie za wykonanie programu artystycznego (koncertu), opłaty ZAiKS, usługi hotelowe dla zespołów

wykonujących koncert, zakup wody dla organizatorów oraz zabezpieczenie sanitarne podczas koncertu.

Pytanie 13

Jaka kwota ze wskazanych 857 152,19 zł została przeznaczona na współorganizację imprezy „Nocna Jazda Moto Show Arena”? I na co została wydatkowana?

Odpowiedź:

Kwota w wysokości 62 915,00 zł została wydatkowana na wynagrodzenie za wykonanie programu artystycznego (koncertu), hotel dla zespołu wykonującego koncert, film promocyjny oraz opinię Wojewódzkiej Stacji Ratownictwa Medycznego dotycząca zabezpieczenia medycznego.

Pytanie 14

Na czym polegała usługa z zakresu prowadzenia działań profilaktycznych i edukacji z zakresu bezpieczeństwa publicznego dla Tomaszowskiego Automobilklubu w wysokości 2 500,00 zł?

Odpowiedź:

Usługa polegała na zorganizowaniu pikniku motoryzacyjnego na płycie Placu Kościuszki. Podczas tego wydarzenia zaprezentowano klasyki motoryzacyjne, czyli samochody z minionej epoki oraz zorganizowano mini tor kartingowy dla najmłodszych. Dodatkowo funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji na swoim stoisku udzielali porad na temat bezpieczeństwa w ruchu drogowym oraz bezpieczeństwa w cyberprzestrzeni. Podsumowaniem pikniku był występ coverowy „Elvisa Presleya”.

Pytanie 15

Na czym polegała usługa z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym – przeciwdziałanie alkoholizmowi dla Klubu Sportowego „Arena” Tomaszów Mazowiecki w wysokości 10 000,00 zł?

Odpowiedź:

Usługa polegała na organizacji tomaszowskich mistrzostw w łyżwiarstwie szybkim o puchar Prezydenta Tomaszowa Mazowieckiego w dniach 22-23 grudnia 2023 r.

PREZYDENT MIASTA


Marcin Witko